
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ata da reunião ordinária realizada aos 28 dias do mês de maio de 2018, 

as 18:00 horas na sala de sessões da Câmara Municipal de Vargem Bonita 

MG, sob a presidência do vereador Edgar Alves da Costa. Foi passado o 

livro de presença para assinatura e verificação do quórum, constatando a 

presença de 9(nove) vereadores. Havendo quórum regimental e após uma 

oração foi declarada aberta a sessão. Em seguida foi realizada a leitura 

da ata da reunião ordinária do dia 14 de maio, sendo aprovada por todos 

sem alterações. Iniciando a ordem do dia procedeu-se a leitura dos 

pareceres das comissões e do Projeto de Lei nº07/2018 – “Autoriza abertura 

de crédito especial no orçamento de 2018”. Com a palavra Dr.Juarez explica 

que altera a rubrica para se adequar ao projeto a que se refere, relatando 

ainda após questionamento que este erro na rubrica foi por parte do 

consórcio, sendo assim solicitado para que se alterasse e adequasse as 

exigências, após as devidas explicações e não havendo dúvidas esteve em 

votação sendo aprovado. Seguindo a ordem procedeu-se a leitura dos 

Pareceres das comissões e do Projeto de Lei nº08/2018 – “Altera o Art.1ºda 

Lei Municipal nº710/96 e contém outras providências”. Dr. Juarez explica 

que trata-se de regularização de um imóvel que faz parte de um terreno 

doado antigamente, o qual o atual proprietário estaria regularizando os 

documentos para assim efetuar os registros. Foram levantadas algumas 

questões não pertinentes ao projeto que foram esclarecidos pelos 

assessores jurídicos. Quanto ao projeto após esclarecidas todas as dúvidas 

esteve em votação sendo aprovado. Na sequência foi realizada a leitura 

dos pareceres das comissões e do Projeto de Lei nº09/2018 – “Altera 

dispositivos da Lei Municipal 1077/2015 e dá outras providências”. Projeto 

este que trata-se da alteração do art.4º da citada Lei, que acrescenta a 

participação de um representante da secretaria de saúde na composição do 

CODEMA (Conselho Municipal de Defesa do meio ambiente), o qual passa ter  



                                                                                                                                    LIVRO DE ATAS  

 CÂMARA MUNICIPAL DE VARGEM BONITA – MG Nº08 

 FLS: 13 F 
                                                                                                                                              ___________________ 

 

em sua composição 6 membros, onde 3 serão representantes da esfera pública 

Municipal, indicados através do chefe do executivo, e 3 serão 

representantes da sociedade civil. Com a palavra o assessor jurídico e a 

Secretária do meio ambiente senhora Álea, relatam alguns detalhes sobre 

o conselho. Finalizando a discussão o projeto esteve em votação sendo 

aprovado. Seguindo a ordem procedeu-se a leitura da Indicação nº03/2018 

do vereador Luís Ricardo, que solicita manutenções na iluminação dos 

canteiros centrais das Avenidas Rio de Janeiro e São Paulo e ainda das 

Praças Padre Léo e Domingos Soares Vilela. Com a palavra o autor enfatiza 

a necessidade de tais manutenções e ressalta também a situação do 

cemitério, que está precária, então solicita que se tome as devidas 

providências. Todos demais vereadores demonstram apoia a indicação, o 

vereador Evaldo relata ainda que se tome as devidas providências também 

quanto a iluminação do Distrito, onde necessita-se de recolocação de um 

determinado poste. Estando em votação a indicação foi aprovada. Seguindo 

foi realizada a leitura do ofício nº01/2018, dos vereadores Cleuton Soares 

e Roniwalter, enviado ao Executivo solicitando a carga horária do servidor 

que ocupa atualmente o cargo de contador naquele órgão, e respectivamente 

o ofício resposta do Executivo, de nº43/2018. Diante do exposto observou-

se que a resposta enviada pelo Executivo não foi satisfatória, não 

informando o que fora solicitado, portanto todos vereadores concordaram 

em solicitar novamente os devidos esclarecimentos ao Executivo, e que 

este forneça as informações como solicitadas, pois como foi solicitado a 

Câmara que averiguasse a situação, deve-se exercer sua atribuição de 

órgão fiscalizador, não se tratando de perseguição, apenas de exercer o 

seu efetivo dever, como ressalta o vereador Cleuton. Com os assuntos da 

comunidade e considerações finais, o vereador Altair solicita atenção 

quanto a iluminação do Distrito, e que se possível verificar a 

possibilidade de limpeza das margens da rodovia de acesso a cidade, 

agradece ainda ao prefeito pela iluminação no campo de futebol do Distrito 

e a todos envolvidos na festa da cavalgada. Os vereadores Adilson e 

Cleuton agradece pela implantação do aparelho telefônico no Posto de 

saúde PSF, o qual foi solicitado anteriormente por ambos. O vereador 

Cleuton relata ainda que veio a seu conhecimento que um cidadão específico 

estaria passando grandes necessidades com seu filho ainda criança, então 

solicita que se leve ao conhecimento das áreas pertinentes para que se 

tomem as devidas providências e assistências necessárias. O vereador 

Evaldo solicita novamente atenção pelos postes que foram citados 

anteriormente, que se tomem as devidas providências quanto a iluminação, 

e ainda agradece a todos que colaboraram e participaram da festa realizada 

no Distrito. Com a palavra o vereador Luís Ricardo ressalta sobre o ofício 

lido anteriormente, o relógio de ponto que consta como “em fase de 

aquisição”, está instalado na recepção da prefeitura. Com a palavra o 

vereador Marlon solicita que se tome as devidas providências sobre o 

loteamento, pois as obras estão paradas e o proprietário possui prazos, 

sobre o cemitério relata o total descaso com todos, que o gestor tome 

atitude de fazer as obras necessárias da forma que achar cabível, mas que 

faça, e que também se destine servidores para efetuarem os cuidados  
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básicos no local, parabeniza ao vereador Roniwalter pela atitude diante 

dos acontecimentos sobre a greve, colaborando junto a fazendeiros na 

distribuição do leite doado a população. Marlon comenta também sobre o 

uso indevido do veículo oficial do Executivo, que alguns cidadãos já o 

procuraram relatando acontecimentos, o qual o veículo estaria sendo usado 

por pessoas particulares e a interesses particulares indevidamente, 

estacionado em locais e horários impróprios em finais de semana, sendo 

que o veículo é de uso exclusivo, inclusive cita sobre o acontecimento 

de um acidente com o mesmo. Relata ser um descaso e desrespeito com os 

bens públicos, pois o veículo foi adquirido com recursos públicos a pouco 

tempo e já se encontra em mal estado de conservação. Então ressalta que 

a Câmara deve tomar alguma providência. Finalizando agradece a presença 

de todos. Novamente com a palavra o vereador Luís Ricardo relata que como 

o Executivo não enviou resposta sobre a indicação do reajuste, solicita 

que seja então encaminhado se possível uma resposta oficialmente. Na 

sequência o presidente passa a palavra a senhor Vice-Prefeita Álea, que 

relata que gostaria de se expressar como gestora e também como cidadã, 

como gestora relata diante de alguns questionamentos sobre a forma que a 

administração vem sendo conduzida, sobre algumas questões administrativas 

se sentiu desconfortável com a atual situação, e ressalta que discorda 

de algumas coisas, as vezes possui uma maneira diferente que o gestor, 

de ver as coisas, mas sem nunca esquecer que ele está à frente do município 

e que ele é o prefeito. Mesmo estando ao lado dele, desempenhando seu 

papel e deveres do cargo de Vice-Prefeita, não quer dizer que está de 

acordo com a maioria dos atos, pois possuem uma maneira diferente de ver 

a administração em alguns aspectos, mas também não deixa de acompanhar, 

de levar as demandas a ele, pois a responsabilidade da gestão é de ambos, 

embora a nossa realidade concentre o poder no gestor, ou que realmente 

assina, então gostaria de deixar registrado que lamenta os acontecidos, 

principalmente o fato relatado pelo vereador Marlon, pois possui clareza 

e distinção de que bem público é para benefício público, mas não está em 

seu poder administrar isso, embora tenha sempre conversado e discutido a 

sua ideia, mas sempre com respeito, relatando assim que lamenta bastante 

e se sente envergonhada diante de algumas situações. E como cidadã relata 

que ficou contente em ver o efetivo trabalho dos senhores vereadores, que 

levaram a tona a assunto sobre a questão de cumprimento de horários, o 

qual iria comentar sobre nesta reunião, pois é dever de todo servidor 

cumprir seus horários, não necessitando que alguém o cobre, mas 

infelizmente estamos vivendo uma realizada em que há a necessidade que 

outras pessoas cobrem o que não está sendo bem feito e não está sendo 

cumprido, então parabeniza aos senhores vereadores, pois estão defendendo 

os interesses do município, do bem público, um bem de todos, enfatizando 

que esta é sua maneira de pensar, embora não possa coloca-la, mas acha 

que é possível sim, quando todos passam a trabalhar juntos. Relata que 

tem sempre conversado com o gestor, mas dito ao mesmo que a partir do 

momento que as coisas não fossem conduzidas como haviam combinado, ela o 

cobraria e questionaria, mas está sempre pronta em ajudar e atender, não 

fugindo de suas obrigações, finalizando se desculpa novamente e agradece  
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o espaço e relata apoiar os vereadores no questionamento dos horários. 

Com a palavra o presidente informa aos senhores que o repasse que estava 

a menor foi repassado pelo executivo, terminados os assuntos declara 

encerrada a sessão. Nada mais a tratar, eu secretária, lavrei a presente 

ata, que depois de lida e aprovada será assinada por quem é de direito. 

_______________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________. 

 

 

 


